联想:

之王的能力更为可贵。

Company Watch

第一王冠戴在全球 PC 市场萎缩时

IDC和Gartner近日发布的数据均显示,联想已超

此事本身的意义大。仔细想想,中国制造虽独步天

不过,从长远的角度来看,联想成为PC老大的意义

年初记者采访过一家国外PC厂商,问他们为什么

值得注意,联想成为PC老大的同时,全球PC市场

当这个目标提出之后,很多业内人士都认为不靠谱,

的出货量却下降了10.9%。在一个正在逐步缩小的市场

中取得全球第一,还是显得美中不足。好在联想的基础管

理能力使得它能够迅速进行调整,以杨元庆为首的联想 管理层已经提出了新的目标:在2020年超越三星,成为

联想怎么可能超越如日中天的三星呢?记者倒是觉得这

个目标很有可能实现,从过去这么些年的经验来看,中国

企业虽然不擅于在技术、产品、市场取得爆炸性突破的时

候超越,但是却非常擅长在这些方面进入平台期的时候

弯道超车。而如今,PC市场早就没有大的创新,手机和平

板市场的创新也陷入停滞,正是联想通过微创新和成本

因此,对于联想成为全球PC老大这件事情,一则祝

(《中国企业家》杂志社供稿)

过惠普,成为全球第一大PC厂商,在全球PC市场萎缩

的大背景下,联想能成为PC之王固然可喜,但具备未来

下,但是也仅局限于"制造"。我们的钢铁、汽车等的产量

均是全球第一,但却没有产生一家排名第一的企业。联想

又不是很大。这是因为作为一家全球化程度非常高的领

先型企业,联想已经不能满足于现有的所谓2000亿美

元市场,而必须开拓更大的市场,必须做一些更前瞻性的

放弃平板电脑市场,他们的产品负责人竟然说是因为微

软的 Windows 8对平板的支持力度不够。这显然还是过

去老的PC厂家的思路,把所有的产品定义都放到了英特 尔和微软两大供应商身上。这一思路对于PC品牌厂商其 实并不有利。柳传志也曾说过"英特尔在前面狂奔,我们在 后面吃土"的话。作为品牌厂商,如果连产品定义都要严重

依赖供应商,自己在产业链的地位也就高不起来。

PC+(包括PC、手机、平板电脑)市场的第一。

却将自有品牌做到了全球第一,这非常值得肯定。

工作,比如自主定义产品,自主定义市场等。

财富发布 2013 中国 500 强

上榜门槛提高至72.5亿元

中石化中石油继续领跑



本报北京7月16日讯 记者孟飞报 道:财富中文网今天发布2013年中国500 强排行榜,中石化、中石油分别蝉联第一、 第二名,中国建筑股份有限公司取代中国 移动位居第三,以中国人保领衔的48家新 公司进入中国500强之列。与去年相比, 上榜门槛从62亿元提高至72.5亿元。

榜单显示,李宁、方正等一批知名企业 落选。李宁去年的营业收入跌至67.39亿 元,同比减少24.5%。落榜企业还包括方 正科技、青岛双星、华晨中国、浙江森马等 企业,业绩大幅下滑的尚德太阳能电力有 限公司、江西赛维LDK太阳能高科技有限 公司、昱辉光能公司等光伏企业也落榜。

强上榜公司中利润最高的前4家公司分别 其中,排名第72位的中国远洋控股股份有 限公司亏损最严重,达95.6亿元,其次是中 国铝业股份有限公司,亏损82.3亿元。

从利润率来看,贵州茅台酒股份有限 公司赚钱效率最高,百度、网易利润率与最加了约10%、3%和9%。今年是近3年来利 赚钱的银行看齐。贵州茅台营业收入 264.6亿元,利润为133.1亿元,利润率高达 50%。紧随其后的是中国工商银行和南京 银行,利润率为44%,而来自互联网行业的 上榜公司百度和网易利润率分别为44%和 43%,足以和银行相媲美。

着结构失衡情况。金属行业集中了最多 较去年的21家上升了1倍多。这些巨亏公

从盈利能力看,四大国有商业银行成 的中国500强公司,其次是机械设备制 为中国500强中最赚钱的公司。中国500 造和房地产行业。金融业利润占中国500 强总利润的比例连年上升, 今年的占比已 是:中国工商银行、中国建设银行、中国农超过50%。上榜公司的主体为国有控股企 业银行、中国银行。相反,榜单中共有47 业,民营企业则上榜不够多。这也表明我 家公司亏损,较去年的21家有大幅上升。 国经济通过改革开放提升效率的空间仍

> 整体上看,今年500家上榜公司的总 收入为26.18万亿元,总利润为2.17万亿 元,总市值为24.86万亿元,分别比上年增 润增幅最小的一年,同时也是上榜企业总 市值持续两年下跌后有所回升的一年。

专家认为,排行榜以上市公司中经营 规模为标准选取500家公司,这并不代表 它们就是中国最强的500家公司,中国 "大"而不"强"的企业比比皆是。例如:500 从行业和性质来看,上榜企业存在 强上榜公司中,共有47家公司利润亏损,

司还难以算是中国强大企业的代表。

此外,与美、日等国大型企业大多来自 制药、软件、计算机等技术密集型企业相 比,中国500强企业大部分来自石油、金融 等垄断领域,很多企业还是靠资源、廉价劳 动力等传统生产要素在推动企业发展,在 技术创新等方面与真正的"强"还存在一定



国上市公司500强排行榜,榜单是从上市 家公司组成的(包括在上海和深圳证券交 易所的上市公司,及海外上市、主营业务 在大陆的公司),目的是可以较为全面地 反映中国经济。中国500强排行榜每年发

20亿美元

惠普在济宁建软件基地

本报济南7月16日电 记者单保江 陈颐报道:惠普软件集团今天宣布与山 东济宁市政府合作,共同打造国际软件人 才及产业基地,为华北地区提供惠普实用 软件技能培训、IT外包服务以及IT资源服 务,助力信息技术产业发展,加速整个产业 转型,最终推动当地经济的可持续性发展。

据了解,投资20亿美元的国际软件人 才及产业基地位于济宁高新区,占地780 亩,由软件人才培训中心、软件测试外包服 务中心以及IT资源服务中心3部分组成。 中国惠普副总裁、软件集团大中华区总经 理于志伟表示,惠普有领先的技术、丰富的 实践经验,与济宁的优势紧密结合后将加 速高级软件人才培养,推动信息技术产业 发展,助力地方经济可持续发展。



7月16日,工作人员(右) 在天津首家3D打印体验店向 一名女士介绍经3D打印快速 成型技术打印出的物品。

7月15日,天津首家3D 打印体验店在天津市泰安道 五大院开门迎客,市民可以在 此观看3D打印过程,接触经 3D打印快速成型技术打印出 的物品。该体验店负责人介 绍,今后他们还将提供产品设 计、打印和配送服务。顾客只 需提供设计图纸或提出设计 想法,就能通过3D打印快速 成型技术得到塑料、树脂和金 属等不同材料制成的物品,满 足顾客的个性化需求

平台和分发渠道之一,其日均安卓应用分 发量在5000万左右,将其收入囊中,无论

是推广百度自己的移动应用程序特别是手

机游戏,还是将来自于PC的巨大流量引导

网的目前最成熟的商业模式之一,和其他

移动应用平台还在赔本赚吆喝不同,91无

线已能从以手机游戏为主的移动互联网市 场获利。财报显示,其母公司网龙今年第

一季度营收 3.567 亿元, 净利润 1.164 亿

元,同比增长108.3%。其中,无线业务收

更重要的是,91无线代表着移动互联

至手机变现,都将是重要的助力。

新华社记者 翟健岚摄

贺,二则期待。

控制实现超越的大好机会。

中国海油与BP合作开发南海石油

本报北京7月16日讯 记者王轶辰报道:中国海洋 石油总公司今天与英国石油公司BP签订了中国南海珠 江口盆地54/11合同区石油合同,这是中国海油成立以 来在中国海域签署的第200个对外合作石油合同。

中国海油总公司总经理杨华表示,中国海油从1982 年成立之初就不断探索南海油气开发,如今已经具备 300米水深以内油气开发能力,正逐步向深海进军。目 前深圳、湛江两个南海石油基地每年大约有2000多万 吨油气当量的产量,未来还将继续通过对外合作的方式 在南海开发更多的深海油气资源。

鞍山西站特色服务温暖旅客

本报讯 进入暑运以来,沈阳铁路局鞍山西站推出 多项便民利民服务措施,为旅客出行提供温馨驿站。鞍 山西站提炼出"一米见微笑、一语送真情、一举现规范、一 心系旅客"的服务理念,设立"服务岗位助人为乐奖",凡 是为旅客做好事的,都会受到车站奖励。同时,他们还积 极组织客运职工参加月评十佳好人好事和季评岗位服务 明星活动,让把最佳形象和美好回忆留给广大旅客的职 工获得奖励受到尊重。哈大高铁去年12月1日开通以 来,鞍山西站收到锦旗12面,表扬信69封,车站先后被 授予"辽宁省文明示范窗口"、"辽宁省学雷锋、学郭明义 先进集体"和"沈阳铁路局雷锋号班组"。

> 本版编辑 董庆森 电子邮箱: jjrbqybd@126.com

百度19亿美元收购91无线

成我国互联网产业最大并购案

道:网龙今天在港交所发布公告,称百度已 无线的估值甚至超过了其母公司。 就网龙向百度出售其持有的91无线订立 已发行全部股本。

公告显示,百度和网龙将进一步协商, 就收购建议的相关条款达成一致,最终于 2013年8月14日前,签署收购由网龙持有 的91无线57.41%的股权。同时,百度有意 收购91无线剩余的42.59%股权,在最后截 止日期前,如其他股东愿意出售其持有的股 份,百度将按与网龙签署的相同条款进行收 购。如收购能如期完成,此项交易将超过 2005年雅虎10亿美元并购阿里巴巴,成为 中国互联网最大的并购案。

此前有消息称,91无线曾于5月获得 包括主权基金淡马锡、电讯盈科主席李泽 楷、阿里巴巴前高管卫哲旗下基金等的战 略投资,当时91无线估值仅为3.5亿美 元。不到3个月时间,其估值提高了5倍 多。截至16日收盘,网龙股价报收19.04

那么,百度为何如此大手笔?一方面,于搜索的百度在无线战略方面具有比较强 谅解备忘录,将出资19亿美元收购91无线 这体现出百度与360争夺移动互联网入口 的互补性。作为国内最大的移动应用程序 益为1.447亿元,主要来自91无线。

本报北京7月16日讯 记者陈静报 港元,以此计算市值约为12.6亿美元,91 的热望与决心,91无线中最重要的业务是 其手机助手和安卓市场,与主要将精力置



互联网入口争夺转战移动端

领域的利器。

从今年国内外PC市场销量来看,呈 无线的控股权纳入自己麾下。 现出逐渐下滑的趋势,而智能手机的销量

当下,91 无线之所以能够成为众多业 加速增长,更多的用户正在通过移动互联 移动互联网产业飞速发展密切相关。近日, 内大佬争抢的"香饽饽",主要是其占据了 网而不是桌面互联网上网,这让占据了传 国家对发展国内信息产业、推动信息消费 第三方应用分发市场的龙头地位,拥有了 统桌面 PC 搜索入口的百度甚是着急。为 作出明确部署,提出了未来信息消费要达 在移动互联网上的"分发能力"。这种"分发 了拥有用户移动互联网入口端,百度在移 到3万亿元规模的目标。面对着3万亿元的 能力"对于在桌面计算机领域入口端称霸 动互联网已经拥有两大入口百度搜索App 市场份额,百度怎么会不为之心动,国内其 的百度来说,无疑是其称雄于移动互联网 和百度地图 App的背景下,依然是摆出一 他的互联网也不会甘居第二。相信在相关 副舍我其谁的架势,豪掷19亿美元,将91 政策的配套扶持下,国内移动互联网产业

百度砸下重金收购91无线,也与国内 只是开了个头,大戏还在后头。

类似百度这种豪掷19亿美元的并购行为

大连商品交易所诚聘全球英才共建国际一流交易所

大连商品交易所是由中国证监会监督管理的四家期货交易 所之一,现诚邀全球精英加盟!

大连商品交易所以建设国际一流交易所为目标,致力于为 员工提供彰显人生价值的发展空间、有竞争力的薪酬福利以及 优越舒适的工作条件。

大连商品交易所将伴您成长, 共铸辉煌!

招收条件

- 础扎实、诚实守信、勤奋敬业。
- 2. 毕业于国内外知名院校,具有较高的英文水平,较强的 分析能力、写作能力、沟通协调能力和团队合作意识。
- 3. 年龄要求35周岁以下(高级经理或高级工程师岗位特 别优秀者,可酌情放宽)。
- 4. 应聘者应在期货、证券、基金、银行等金融机构、大型 现货企业、行业主管部门或行业协会等单位,具有与应聘岗位 相关的从业经验,其中:高级经理、高级工程师岗位要求相关 工作经验6年以上,具有较强的团队领导能力、组织协调能力

和研究能力;经理、工程师岗位要求相关工作经验3年以上; 经理助理、助理工程师岗位要求相关工作经验1年以上;见习 经理不受工作经验限制。应聘者同时应满足各岗位具体要求并 具备从事与应聘岗位核心职责相关的工作能力。

5. 标注※的岗位同时招收相关研究方向的博士后,要求应 聘者在国内外知名院校已经或即将获得博士学位,能全脱产在 本站进行研究工作。

注:1.所有岗位将提供业内具有竞争力的薪酬和福利。高级 1. 具有较高的思想政治素质和责任感,身心健康、专业基 经理岗位且符合有关条件的,将给予10万-20万元的安家费,举 家搬迁到大连工作的,可报销15万元人民币以下的搬家费。

2.市场拓展与服务岗位工作地点为大连、上海或者广州, 其余岗位工作地点均为大连。

岗位名称及招聘人数

※1.品种开发与维护(经理10人,经理助理5人) ※2.期权及衍生品研究,交易业务研究和管理(经理3人) ※3.清算业务研究(高级经理2人,经理4人) ※4.国际业务研究(高级经理1人)

5.规则研究及合规管理(经理2人)

6.市场拓展与服务(经理6人,经理助理5人,见习经理2人)

7.市场监管与风险控制(经理2人,见习经理5人) 8.交割仓库管理(见习经理2人)

9.新闻宣传与信息服务(高级经理1人,经理1人)

10.投资与资产管理(经理3人)

11.绩效管理、招聘培训(经理,各1人)

12.财务及内控监督(经理2人)

13.系统技术与应用架构(工程师2人) 14.基础设施管理(助理工程师1人)

15.网络管理(高级工程师1人)

16.数据库管理(工程师1人)

17.技术服务及质量管理(工程师2人) 18.主机管理(高级工程师1人)

19.安全管理(经理1人)

请登录大连商品交易所官网查询更多详情 www.dce.com.cn

咨询电话: 0411-84808777